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WA alsnie zakoA,czyAy siA™ mistrzostwa Europy kucow w Arezzo. PoniewaAYs w jednym czasie i
miejscu dzieci rywalizowaA,y w trzech réAvinych konkurencjach &ndash; skoki, ujeAvudAvienie i
WKKW &ndash; szczegdlnie rzuca siA™ w oczy pewna nieréwnowaga. To samo dotyczy mistrzostw
Europy junioréw i mA odych jeAcdAccow w skokach i w ujeAvsdAvzeniu, choAt te rozgrywane byAy
w réAvunym czasie i innych miejscach, i w WKKW, ktére dopiero siA™ odbA™dA.... To samo
bA™dzie dotyczyA,o mistrzostw Europy senioréw w ujeAvsdAvseniu, skokach i w WKKW, ktére przed
nami.Dlaczego zawodnicy startujA...cy w ujeAvdAYseniu majA... szanse na dwa medale w
klasyfikacji indywidualnej, a ci, ktérzy rywalizujA... w skokach czy WKKW &ndash; tylko na jeden?
SKA...d to uprzywilejowanie dresaAviystow?

ZwA aszcza kiedy siA™ weA°mie pod lupA™ wysiA ek, jaki muszA... wykonaAt jedni i drudzy.
Popatrzmy na skoki. Dziecko startujA...ce na kucu bA...dA° junior lub mA ody jeA°dziec zanim stanie
na podium, musi wystartowaAz przez trzy dni w trzech konkursach, ale w piA™ciu parkurach. |
moAv.e zdobyAt jeden medal za ten caAy wysiA ek.A teraz ujeAvidAvienie. Dziecko dosiadajA...ce
kuca bA...dA° junior czy mA ody jeA°dziec rywalizujA...cy na duAvsym koniu startuje teAvs przez trzy
dni, w trzech konkursach, a moAv.e zdobyAt dwa medale.Jest to niesymetryczne, nielogiczne, a
przede wszystkim niesprawiedliwe. W ujeAvsdA%zeniu wyglA...da to tak: 1. konkurs druAYaynowy
(startujA... wszyscy) &ndash; medale klasyfikacji zespoA,owej; 2. konkurs indywidualny (startujA...
wszyscy) &ndash; medale klasyfikacji indywidualnej; 3. konkurs freestyle (tzw. kuer) (startuje
piA™tnastu najlepszych z indywidualnego) &ndash; medale za kuer, czyli medale klasyfikacji
indywidualnej po raz drugi!Teraz skoki: 1. konkurs indywidualny (szybkoAsci dla mA odych
jeAedAocow lub zwykAy dla junioréw; startujA... wszyscy); 2. konkurs druA¥ynowy, dwa nawroty na
tym samym parkurze, jak w Pucharze Narodéw; startujA... wszyscy &ndash; medale klasyfikacji
zespoA,owej, liczy siA™ tylko konkurs druA¥ynowy; 3. konkurs finaA,owy, w ktérym startuje tylko 30
najlepszych po podliczeniu wynikéw z konkursow nr 1 + 2. Konkurs dwunawrotowy na dwoch
réAvunych parkurach &ndash; medale klasyfikacji indywidualnej (podliczenia wynikow 3 konkurséw,
ale 5 parkuréw).Gdyby chcieAt wprowadziAf rownowagA™ miA™dzy liczbA... medali, jakie
moAvina zdobyAtf na ME kucéw, junioréw i mA odych jeA°dAocow, to wA aAsciwie w skokach
powinno byAt tak: po konkursach nr 1 i 2, czyli po konkursie szybkoAsci lub zwykA,ym oraz po
Pucharze Narodéw, powinno nastA...piA+ wrA™czenie jednego kompletu medali w klasyfikacji
indywidualnej. A potem, po niedzielnym finale dwunawortowym &ndash; drugi komplet medali, juAv4
za sam finaA, (odpowiednik kueru).Tylko co z WKKW? Im teAYs naleAvsaA aby wrA™czaAt dwa
komplety medali. Jeden za caA a rywalizacjA™, czyli za trzy proby. Ale kA opot z drugim. Bo za co?
Sam parkur uznaAt za odpowiednik kueru? Niezbyt logiczne. ProponujA™ drugi komplet medali
rozdawaAt za sam kros. Dlaczego nie? To w koA, cu najwaAviniejsza, a w kaAvidym razie
najtrudniejsza, najbardziej niebezpieczna i niewA...tpliwie najbardziej widowiskowa czA™A>At tej
konkurenciji. IronizujA™? Tak, ale diabli mnie biorA..., gdy widzA™ takie nielogicznoAsci. Bo czy
ktoA> moAvise mi wytA umaczyAt, dlaczego &bdquo;pingwiny&rdquo; sA... uprzywilejowane? Bo
fakt, Av4e mogA... wréciAt z imprezy tej samej rangi z dwoma medalami indywidualnymi, a
skoczkowie i wukakawiAsci tylko z jednym &ndash; jest NIEUZASADNIONYM uprzywilejowaniem.
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Chyba, Ave jest jakiA> logiczny powdd, dla ktérego mamy do czynienia z takA... sytuacjA.... JeAli
ktoA> go zna, to proszA™ siA™ podzieliAt z nami tA... wiedzA.... A przy okazji inny irytujA...cy
&bdquo;kwiatek&rdquo; z A/A...czki FEI. Konia z rzZA™dem temu, kto mi wytA umaczy, dlaczego
zostaA, zmieniony przepis regulujA...cy zasady karania za przekroczenie normy czasu w skokach.
KiedyA> za kaAv.dA... rozpoczA™tA... sekundA™ zawodnik dostawaA, 0,25 punktu karnego. To
byA,o proste, logiczne i czytelne. Kiedy siA™ na listach widziaA,o wynik, np. 4,25 pkt. k. i 4,75
&ndash; to wiadomo byA o od razu, Ave pierwszy zawodnik oprocz bA, A™du (zrzutka lub bAA...d
na rowie) przekroczyA, normA™ czasu o mniej niAYs sekundA™, a drugi &ndash; teAvs bAA...d +
przekroczenie normy czasu &ndash; dwie sekundy z uA amkiem.Przepis ten zostaA, kilka lat temu
zmieniony i obecnie mamy 1 pkt. karny za kaA%de rozpoczA™te 4 sekundy! NiezaleAYznie od tego,
czy zawodnik przekroczyA, normA™ czasu o 0,12 sekundy czy np. o 3,75 &ndash; kara jest taka
sama &ndash; 1 pkt. karny. Gdzie tu logika? Gdzie sens?PytaA em wielu doA>wiadczonych
sA™dziéw &ndash; nikt nie potrafiA, mi wytA umaczyAf, w imiA™ czego nastA...piAa ta zmiana
przepisu. Dlaczego lepszy, logiczniejszy, bardziej zrozumiaAy przepis zastA...piono gorszym. Czy
ktoA> wie dlaczego?Marek Szewczyk
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